

# 市公安局川汇区分局端掉一个电诈窝点

## 依法拘留10名嫌疑人

□记者 彭慧

**本报讯** 为有效遏制电信网络诈骗案件多发势头，保护人民群众财产安全。近日，市公安局川汇区分局荷花路派出所通过深度侦查，果断行动，成功锁定并端掉一个电信诈骗团伙，抓获嫌疑人10名，收缴电脑20台，手机100部。

荷花路派出所社区民警在工作中了解到，黄河路东段某村内的一处住宅，近日加装了多台空调，彻夜灯光通明，多名年轻人昼夜不休，形迹可疑。

得知这一情况后，该所所长魏光辉立即布置民警秘密侦查，经过多方摸排后认定，这是一伙刚刚在此“租房办公”，专门针对外国人实施电信网络诈骗的犯罪团伙。该所制订周密抓捕方案，组织警力，于6月10日晚一举将这一团伙所有成员抓获，现场收缴用于作案的笔记本电脑20台，手机100部。苏某、苑某等人对实施电信网络诈骗的事实均供认不讳。

嫌疑人苏某交代，他通过网络认识

境外有电诈经验的“朋友”，了解外国“刷单”习惯，商议在内地“设点办公”，针对其他国家人员实施网络诈骗。苏某自认为学到诈骗外国人的“真经”后，又通过网络认识了川汇区的苑某。由苏某出资，苑某在某村租了民房，加装了多台空调，添置了办公桌椅及生活用品，购置20台笔记本电脑，100部手机，并以熟人介绍熟人的方式招募成员，通过设在国外的“币安平台”，利用专用软件，以刷单返佣金为诱饵实施诈骗。嫌疑人苑某供述，招募的成员

三人分为一组，一人为客服，负责接待刷单客户，称为“接待”；一人通过“币安平台”把刷单的资金转给对方，称为“财务”；一人传授刷单、充值及领取返点方法，称为“炒群”，主要针对其他国家人员实施电信网络诈骗。经民警查实，该团伙组建并实施诈骗10余天，被骗人员达100余人。

目前，该团伙10名成员均被该分局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



为防范和打击非法集资活动，保护人民群众财产权益，增强辖区内群众的风险防范意识，近日，太康县人民法院组织刑事审判庭干警在该县人民广场开展了以“守住钱袋子，护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动，积极推进非法集资源头治理，保护群众的“钱袋子”。

记者 彭慧 摄

### 给家长补补课

## 市中院连发两份《家庭教育指导令》

□记者 彭慧 整理

家庭是未成年人的第一所学校，父母是未成年人的第一位老师，孩子的身心健康与父母的家庭教育息息相关。2022年1月1日，《中华人民共和国家庭教育促进法》施行，标志着“依法带娃”的时代正式到来。

近日，周口市中级人民法院对两起夫妻离婚后父亲未尽抚养义务的案件接连发出两份《家庭教育指导令》。

### 法官说法：

孩子的监护人尤其是父母，应当承担起孩子第一任老师的责任意识，用正确的教育思想、方法和行为教育孩子，陪伴孩子培养良好的思想和品行。《中华人民共和国家庭教育促进法》通过国

家立法将家庭教育从“家事”上升为“国事”。法律要求孩子的监护人尤其是父母，应当切实承担起家庭教育的责任，通过对未成年人的道德品质、身体素质、生活技能、文化修养、行为习惯等方面培育、引导和影响，促进未成年人全面健康成长。即便是父母已经离异，也应当相互配合履行家庭教育责任，任何一方不得拒绝或者怠于履行。公安机关、检察院、法院在办理案件过程中，发现未成年人的父母或其他监护人不正确实施家庭教育侵害未成年人合法权益的，可以责令家长接受家庭教育指导。

以案说法

## 张志刚：“老黄牛”式民警的无悔坚守



□记者 陈军强 文/图

**民警档案：**张志刚，男，49岁，中共党员，郑郭派出所二级警长。他先后在项城市老城、秣陵、南顿、新桥、李寨、郑郭等派出所工作，常年扎根基层派出所，从警29年来，任劳任怨，不图名利，敢于担当作为，从一名警校学生蜕变成一名优秀的人民警察。工作中，他兢兢业业、勤勤恳恳，把忠诚写在党旗上、把百姓装在心坎上、始终保持着一名人民警察的本色，连续多年被评为“先进工作者”。

### 与毒贩上演“生死时速”

从警以来，张志刚每当遇到急难险重任务，他总是冲锋在前，在张志刚与同事们的共同努力下，先后破获数百起案件，他用无畏行动诠释了“人民警察为人民”的使命担当。

“在侦破一起贩毒案中，差一点把命搁在那儿。”张志刚回忆，那一次，他带着老民警王学智等一行人前往。为确保安全，他把随身携带的枪支交与王学智保管，并让其守在车上。

张志刚以买家身份与毒贩李某山、李某明取得联系。在李某山家中，通过验货，确认毒品无疑后，考虑到抓捕时机不成熟，张志刚就提出到村外交货。

在洋河岸边，张志刚回到车上，打开车门让嫌犯李某明、李某山二人上车，二人上车后他首先亮明身份，之后迅速起动车辆驶离现

场。“当时我感觉呼吸困难，视线模糊，喉间有一股酸水往上翻，我猛踩刹车，二李乘机打开车门跳车逃离。”张志刚动情地说，那时毒贩李某明从后面勒紧他的脖子，李某山与王学智厮打在一起。当时哪敢多想，跳下车就追，跑了400米左右，才把气喘吁吁的李某明摁倒抓获。

### 为掩护战友开枪击伤持刀嫌犯

每次面对警情，张志刚总是果断处置，敢于担当，他始终用一腔为民的赤诚，以踏实的工作态度、优异的工作成绩践行着对党和人民的绝对忠诚。

2021年3月14日20时许，项城市郑郭镇辖区居民牛某智报警称其父亲牛某山因家庭琐事多次与家人发生争执，扬言杀死全家，现已从新疆赶回，正在其四弟牛某奎家安排后事。

事发紧急，张志刚立即部署并调配警力，确认装备齐全后，带领四名辅警迅速赶赴现场，在途中做出多种预案。同时，积极联系报警人，当晚，在牛某智的指引下，民警在牛某奎家胡同里，发现了手持尖刀的牛某山。

“我们立即表明身份，并喝令其放下凶器。”张志刚说，牛某山不但不听劝阻，反而顺手从路边捡起砖头砸向民警，随后又举起尖刀向民警冲来。由于距离嫌疑人太近，张志刚看到此情景立即鸣枪警告，牛某山再次持刀向民警进行冲击，为掩护战友，有效控制嫌疑人，张志刚果断开枪将其击伤，将其控制并带离。后经牛某山供述，其与妻子有感情纠葛，与家人积怨已久，此次回家就是要将妻子除掉，然后将其儿子、女儿杀死，再自杀。

此次案情，张志刚指挥处置流程规范，没有造成警务人员受伤，更没有过多消耗警力，按照“六防六促”要求，有效防止刑转命案的发生，同时也得到了嫌疑人家属的肯定。牛某山后因犯故意杀人(未遂)罪、袭警罪被判处有期徒刑4年半。

警察故事